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A rendörkérdés.
Komoly városatyák 

figyelmébe!

Uraim ! Az önök ósdi város
házának van egy kicsi szárnya, 
amelyet rendőrségnek hívnak. 
Mondják meg őszintén, hány
szor hivatkoztak önök büszke
séggel erre a rendőrségre ?

És mit gondolnak, kinek a 
bűne az, hogy nem lehetünk 
büszkék a rendőrségünkre ? Be
széljünk már egyszer komolyan 
és elfogulatlanul erről a kér
désről. A közönség szívesen ol
vassa a lapok kirohanásait, egy- 
egy felsülés, vagy brutalitás 
után, pedig azt az újságírót nem 
az a cél vezette, hogy ilyen éles 
támadásokkal mulattassa a pub
likumot. Nem. Minden rendőri 
brutalitásnak, vagy baklövésnek 
elitélése kettős tendenciával bir.

Egyrészt a rendőrséget akar
juk figyelmeztetni, de másrészt 
ébren akarjuk tartani a közön
ségben a rendőrkérdést, folyto
nos figyelmet és érdeklődést 
akarónk számára biztosítani. 
Roppant nagy szüksége van 
erre az érdeklődésre a rendőri 
intézménynek, de sajnos, eddig 
úgy látszik, nem sikerült a saj
tónak semmit sem elérni a nagy
közönség előtt. Mutatja ezt az 
a körülmény, hogy soha egy 
hang sem emelkedett a főkapi
tány évenkint jelentkező ké
relme mellett, hogy szaporítsák 
a legénységet. Gyökeres, hatal
mas változtatásokat, átszervezé
seket, államosítást kellene itt 
keresztül vinni, de ezek olyan 
gyönyörű és távoli problémák, 
amelyeket a közhit a jövő ze
néjének tart.

Ne szégyeljük beismerni, hogy 
rendőrségünk nem megfelelő. 
És ez nem az ő hibájuk, hanem 
a mienk. A legutóbbi betörés is 
világszégyenletes állapotokról 
tesz bizonyságot. De mi, akik

egész a lelke mélyéig ismerjük 
ezt a rendőrséget, egész nyu
godt lelkiismerettel mondhat
juk, hogy sem a betörések vi
rágzásának, sem a teljes ered
ménytelenségnek nem ők az 
okai.

A város területén elvész az a 
néhány ember, amelyik öt-hat 
kilóméteres körzeten őrködik. 
Tessék csak elgondolni, hogy 
éjjel az egész városban 6 ren
dőr cirkál és áll őrt. Ha több 
lenne a poszt, lehet, hogy ke
vesebb volna a betörések száma 
De még mindig nem biztos, 
hogy több lenne az eredményes 
nyomozások száma.

Ennek az oka szintén belső 
báj. Az egyes rendőrtisztek elé 
annyi akta-anyag kerül, az iz
galmas, mozgalmas város annyi 
haszontalan papiros-munkát ad 
(kihallgatások, jegyzőkönyvek, 
szemlék, stb.) hogy a rendőr
tiszteknek pályájuk legszebb, 
legizgalmasabb ás leghasznosabb 1 
ágának: a nyomozásnak vég
zésére nem hagy elég időt és 
munkakedvet.

Uraim! Ne várják be azt az 
éjszakát, amikor a rendőrtisz
tekhez és a városatyákhoz fog
nak betörni. Mert ilyen viszo
nyok közepette ez az éjszaka 
már nem is olyan messze van. 
Azt se irigyeljék, hogy a város
atyaóriások a politikai pártok 
kérdései i'évén kerülnek ma
gasra. ők még érdekelt felek e 
téren. De önöknek szégyenük, 
hogy a közbiztonsági intézmény 
gyenge. Hát nem akad Székes
fehérvár parlamentjében egyet
len egy névvel, tehetséggel és 
presztízzsel rendelkező férfiú, 
aki szőnyegre hozza, vitassa, 
bizonyítsa, védje és diadalra 
vigye ezt a súlyos kérdést! 
Soha se bizakodjanak az álla
mosításban. Ez utópia. Kaptunk 
13000 koronát. Ebből még nem 
lehet olyan rendőrséget terem
teni, mint amilyenre szükség 
van.

- Hát mindig a „Betörők váro
sa" lesz Székesfehérvár ? Örö
kös vagyoni és személyi bizony
talanságban él a város és nem 
akad egy városatya, aki ezt 
szóvá tenné. De ha véletlenül 
ma éjjel betörnének valamelyik
hez és elvinnék aranyát-ezüst- 
jét, akkor csinálna egy diszki- 
rohanást a rendőrség ellen. Ez 
biztos.

V á r o s i
közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város 
törvényhatósága 1913. évi május 
hó 30-án délután 3 órakor, esetleg 
folytatólag 1913. évi május hó 31- 
én délután 3 órakor a városház 
nagytermében rendes közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: Közigazgatási 
kiadó jetenti a házipénztár s vele 
kapcsolatos kisebb pénztárak 1912. 
-évi, zárószámadásának közszemlére 
kitételét.
. -Aj városi, tanács beterjeszti a há
zipénztár és vele kapcsolatos nyug
díj, színházi, közigazgatási letét és 
óvadékpénztár 1012. évi zárószám
adását.

A számfelülvizsgáló bizottságnak 
a zárószámodásobra vonatkozó je
lentése.

A városi tanács beterjeszti a be
tegintézeti pénztár, a Szent Donét 
kápolna pénztár, az elhagyott gyer
mekek segélyalapja, az orvosrend
őri vizsgálati dijak, városi árvaházi 
pénztár, az öreghegyi nagyközség, 
az iskola alapítványok pénztára, az 
egyesített temetőkálvária, az agg
intézeti pénztár, a szegényintézeti 
pénztár, a gyám és gyámletéti pénz
tárak 1912. évi zárószámadésát.

A február hó 18,19-ini tételes 
pénztár vizsgálat jegyzőkönyve és 
leletei.

A polgármester jelentése április 
hóról.

A kereskedelmügyi miniszter 
35497[1V-1913 sz körrendeleté kon
zuli kinevezésről.

Farkasdy Dezső bizottsági tagnak 
a szervező bizottsági tagnak a szer
vező bizottsági tagságról lemondása.

Tanácsi előterjesztés a rendőrség 
fejlesztésére küldött államsegély fel
használásáról.

Ugyanaz a déli vasút melletti ut 
átvételére vonatkozó kisajátítási 
egyezség jóváhagyása tárgyában.

Ugyanez az iskolaszék által az 
Olaj utcai iskolához kért tetőeresz 
építésének elhalasztása tárgyában.

Polgármesteri előrerjesztés a Ve
szély Ernő kinevezésével megüre
sedett helyhatósági (II. o.) állator
vosi állás betöltése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés özv. Zákics 
Miklósné által a székesfehérvári 
iparos tanonciskola javára tett 400 
koronát alapítvány alapítólevelének 
végleges jóváhagyása tárgyában.

Biró Ferencné Móna Gizella bába 
oklevelének kihirdetése.

Tanácsi előterjesztés a vái körcsa
torna alsószakasza beboltozási mun
káinak a beérkezett ajánlatok alap
ján leendő vállalatbaadása tárgyá
ban, a várkörcsatcrna felső szaka
sza beboltozásának elhalasztása tár
gyában, a vízvezetéki öblitű beren
dezések tolózárainak a kissebesi 
gránitkőbányák rt. vállalatából ki
vétele tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a várkör
csatorna kitisztításának felfüggesz
tésére a beboltozás ügyének érdemi 
elintézéséig, a Deák, Budai, Jókai, 
Ősz, Kígyó és József-átcáknak még 
ez év folyamán foganatosítandó vég
leges burkolása tárgyában.

Tanácsi előterjesztés. Ugyanaz a 
mérnöki hivatalhoz egy állandó 
gépiró alkalmazása tárgyában, a 
mérnöki és vízvezetéki üzemkezelő 
hivataloknak a Zichy-házban eihe- 
lyezéséveljáró évi kiadások tárgyá
ban.

Tanácsi előterjesztés a vízveze
ték és szennyvizesaturnézás épitési 
költségeire megszavazott 350000 K- 
nak terhére szükséges fizetéseknek 
kormányhatógági jóváhagyás bevá
rása nélküli kifizetése tárgyában.

Ugyanaz az aszalvölgyi vizgyüjtő 
kút vizállásjelzö készülékének el
helyezésére 700 K költséggel egy ka
mara-épületnek házikeztlésben meg
építése tárgyában.

Ugyanaz a kihágási ügyosztály 
és bejelentési hivatalnak az Ober- 
mayer-házba átvitele tárgyában.

Ugyanaz beterjeszti Károlyi Jó
zsef felebbezését Fütöház-utcai telke 
szabályrendeletellenes eldarabolási 
ügyében.

Ugyanaz beterjeszti özv. Őré- 
musz Józsefné felebbezését Király- 
kut-utcai telke szabályrendeletelle
nes eldarabolása ügyében.

Tanácsi előterjesztés Pallag Jó
zsefné Forgó-utcai telkének szabály- 
rendeletelleneseldarabolása ügyében.

A belügyminiszter jóváhagyja a 
Kert-utcai szádfal költségére 150000 
K fedezetet kijelölő közgyűlési ha
tározatot. _ _ .

Tanácsi előterjesztés a Jókai

ig hazai és rumbiirgi vászon-áruháza 
barátok épülete.

?: Ö s s - v .  H A Í T E L  É
OLCSÓ S Z ABOT T  ÁRAK '

Mai lapunk 4  oldal.
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utcai csapadékvíz csatorna építé
sére beérkezett ajánlatok érdemi 
elintézése tárgyában. „

Grósz Aladár felébbezése a f e 
kete Sas mejletti beszögelésnek 
vendéglő céljaira felhasználását .en
gedélyezd tanácsi határozat ellen. 
" Tanácsi előterjesztés a vadászati 
ios bérbeadási szerződésének folyó 
évi augusztus hó 14ŐI, 1914 évi 
február hó 1-ig leendő meghosz- 
szabbitása tárgyában. .

Ugyanaz a Vadmezőn 4  városi 
bérföldnek ez évre házikezelésben 
hasznosítása tárgyában.

A nyugdijfelilgyelő bizottság elő
terjesztése Ágócs István^ végrehaj
tónak nyugdíjazás iránti kérelme 
tárgyában.

K ö z g y ű l é s  

a munkásbiztositó 
pénztárban.

A május 4 én megválasztott köz
gyűlési kiküldöttek vasárnap tartot
ták első közgyűlésüket a városház 
nagytermében. Mikor az igazgató
ság és albizottságok választására 
került a sor, botrányok színhelye 
lett a városházi nagyterem. Fej
veszteség uralkodott, felháborító 
dolgok történtek és a felháborodott 
munkaadók hangos kifejezést ad
tait érzelmeiknek. A ^választást 
mely ép olyan gyalázatos volt mint 
a május 4-iki, az iparosok megfel
lebbezik.

A közgyűlés lefolyása a követ
kező :

Erdős József elnököl s mintegy 
150-en vannak jelen. A jelentvé
nyek megadása után a csak papi
roson létező 58000 korona felesleg 
elintézése kerül sorra. Ebből |-ad  
részt a törvény értelmében az or
szágos pénztárnak kell felküideni 
az itt maradó í-ad részre nézve 
pedig azt javasolja az igazgató, 
hogy abból 10 *-ot osszanak ki a 
tisztviselők között jutalék gyanánt, 
a többit pedig a 20 héten túli be
tegek segélyezésére fordítsák. Egy 
munkás indítványozza, hogy az 
egész felesleget adják a betegeknek, 
mert a tisztviselők úgyis szép fize
tést és még szebb különóra pénzt 
kapnak. A közgyűlés az előbbi in
dítványt fogadta el.

Konrád Kálmán folytonos helyes
léssel kísért talpraesett beszédben 
felvilágosítást kért aziránt, hogy a 
8000 koronánál is több különóradij, 
napidij stb díj ellenében miféle kü
lön munkát kap a pénztár. Talán 
nem elegendő a nagyszámú tisztikar 
a munkák végzésére ? Síeiner igaz
gató aztán előadta, hogy az orszá
gos pénztár is sok munkát ad.

Elfogadták a költségelőirányzatot 
s azután következett a választás. 
Erdősön idáig is meglátszott, hogy 
nem tud elnökölni, hát még ezután. 
A munkaadók szavazatszedő kül
döttséget akartak választani, mire 
Erdős kijelentette, hogy azokat ki
jelölni az 6  joga. .Aztán fölkért egy
két jelenlevőt, azok pem fogadták 
el a megtiszteltetést. Aztán ajánlot
tak neki tagokat, azokat meg ő nem 
fogadta el. Végre is az ercsii cu
korgyár ismeretlen nevű igazgatója 
továbbá Knazovitzky Béla és Lhotka 
István lettek a szavazatszedő kül
döttség tagjai. — Erdős a  sza
vazás megejtése végett egy óra 
időtartamra felfüggesztette a gyűlést, 
anélkül, hogy magmagyarázta volna 
hogy hol szavaznak a munkaadók 
és hol a munkások, kiknek külön 
urnájuk és külön szavazatszédő 
küldöttségük volt. Az elnök, már 
mint az Erdős, aki a közgyűlést 
felfüggesztette, ahelyett, hogy élvezte 
volna az egy órés szünetet, odaállt 
a szavazatszedő küldöttséghez és 
szedte a szavazőlapokaí. Szedte, 
vette, mig össze nem teremtette 
Berveiler János, hogy neki ott sem
mi keresnivalója, lépjen le onnan. 
És Erdős lelépett. A zárórát majd
nem Steiner igazgató tűzte ki.

A szavazatok összeszámlé’ására 
kerülvén a sor, mindjárt nagysze- 
üen hatott, hogy Lhotka Istvánt, 
:z  Erdós által kinevezett szavazat- 
szedőküldöttségi tagot nem eresz
tették be a szavazatok összeszám- 
lálásához, amely úgy történt, hogy 
Knazovitzky Bélét és az ercsii cu
korgyár igazgatóját elküldték a 
munkások lapjaihoz, a munkaadó
két pedig a munkások szavazatsze 
dőküldöttsége számolta össze.

Az ipartestületi tagok 43 an alá
írtak egy ivet, melyen szavukra ki
jelentik, hogy egy lisztével szavaz
nak. És mégis az urnában csak 28 
volt abból a szavazólapból. Ez rop
pantul felháborította az iparosokat. 
Egyelőre a világért sem szabad fél
tenünk mást, minthogy 15-en meg
szegték aszavukat. Ezt a föltételezést 
azonban az iparosok nem tűrik, 
miért is megfellebbezik a választást, 
hogy a fellebbezési eljárás során 
alkalmuk legyen eskü alatt vallani, 
hogy ők azzal a listával leszavaz
tak. Egyébként a választás ered
ménye a következő :

Megválasztattak a 
munkaadóknál igazgatósági tagokká, 
Süveges István, Sulek László, FischI 
Gyula, Balogh Ferenc, Klein Ignác, 
Pető János, Nyitrai Pál, Erdős Jó
zsef, Meister Adolf, Pető Miksa. Fel
ügyelő-bizottság lett, Schmidt Péter, 
Rechnitzer Ignác, Botos János, Kál

mán Sándor. Grósz Beimét, Tehei 
József. /

biztosított ' igazgatósági tagok Jet- 
tek, Farkas Lajos, Wauver Imre, 
Hlrsch) Bertalan, Schmalbach József, 
Csáky Péter, Deutsch Ármin, Vá- 
radi Soma, Sándor Samu.

Felügyelőbjzöttsági tagok lettek : 
Farkas Ferenc, Nagy Lajos, Szüts 
Sándor, Lintner Kálmán, Irsay 
Győző, Steiner Adolf.

Jön
a vizsgálat.

A munkásbiztosító május 
4-iki botrányos választását a 
jogaikban gálád módon meg
sértett munkások megfelebbez- 
ték. Ezen felebbezésre az Ál
lami Munkásbiztositási Hiva
tal dr. Csécsy Jenó' miniszteri 
s. fogalmazót küldte ki a vá
lasztás megvizsgálására, aki 
eljárását f. é. május 28-án 
kezdi meg a pénztár hivatalos 
helyiségében. Kérünk minden
kit, aki az elkövetett igazság
talanságokról tud, vagy akit 
jogainak gyakorlásában meg
akadályoztak, hogy bizonyité- 
kait tartsa készen és annak 
idején pontosan jelenjék meg 
a kiküldött vizsgáló biztos 
előtt.

H ÍR E K .
—  A  kongregációk napja.

Vasárnap két virágzó Mária- 
kongregáció tartott ünnepélyes 
tagfelvételt. Délelőtt a főgim
názium kongregációjának tagjai 
közé avatott 19 ifjút dr. Láng 
Ince, budapesti theol. főiskolai 
tanár, ki a kongregációt tiz 
év előtt megalapította s aki 
jelenleg a kongregáció dísz
tagja. A megható szertartás 
előtt ugyanő szép beszédet in
tézett az ifjúsághoz, melyben 
markáns vonásokkal rajzolta 
meg a jó kongreganista tulaj
donságait. Az ünnepségen szép 
számú közönség vett részt, 
nemkülönben az egész gim
náziumi ifjúság élén a tanári 
karral. Az ifjak énekkara nagy 
precizitással énekelt szebbnél 
szebb egyházi énekeket, a szer
tartás végeztével pedig fel- 
hanzott a lelket magával ra
gadó gyönyörű kongregánista 
induló.

Délután a szeminárium tem
plomában a leányok Máriakon- 
gregációja ünnepelt, illetőleg

gyarapppott 46 uj taggal. A 
szertartást itt dr. Prohászka 
Ottokár megyéspüspök végezte. 

,Beszédében a nagy lcotieiesség- 
tudást, áz ideális lelkületet és 
a másokért élni tudó széretetet 
ajánlotta á kedves ifjü leányok
nak felavatási emlékül. — A 
meghatóan szép felavatás után 
a leányok kisebb kongregációja 
szépen sikerült ünnepséget 
rendezett a Ferenc József in
tézet zsúfolt dísztermében, a 
melyen a főpásztor is megje
lent és elismerését 'fejezte ki a 
rendezők és szereplők buzgalma 
felett. A magunk részéről 
ujongó örömmé! 'köszöntjük 
mindkét kongregációt, mint az 
öntudatos katholikus lelkek 
nevelő iskoláit s igy az any- 
nyiszor megsóhajtott jobb 
jövő nagy reményeinek hor
dozóit.

— Betegség. Mély részvéttel 
értesülünk, hogy Kéifler János 
kanonok súlyosan megbetege
dett. Szombaton reggelre jobb
felöli gutaütés érte, amely a jó
ságos lelkű embert ágynak dön
tötte. Később állapota súlyos
bodott, úgy hogy Schmiedt Fé
lix a ferenerendiek házfőnöke, 
a ki őt hetenkint gyóntatni 
szokta, az.utolsó szentségekkel 
is ellátta. Örömmel halljuk, hogv 
a mindenki által aagyrabecsült 
s különösen papi erényeiért 
mindenki előtt legnagyobb tisz
teletben álló kanonok állapota 
az utóbbi órákban némi javulást 
mutat.

Keifler Jánost egy évvel előbb 
nevezte ki 0  Felsége a K. Hor
váth István halála folytán meg
üresedett kanonoki állásra.

Nagy részvétet kelt egy másik 
betegség, amely Hrabovszky 
Aurél kir. főügyészt érte. Kö
rülbelül két héttel ezelőtt mell
hártya gyuladásba esett, amely 
azóta ágyhoz köti. Súlyos be
tegsége esetleg hosszabb időre 
távoltartja őt hivatalos elfoglalt
ságától.

— Űrnapja Válban. A csütör
töki esős időjárás miatt az ur- 
napi körmenetet vasárnap tar
tották meg Válban. A kath. da
lárda, mely Pelles József fiatal 
ambiciózus tanító fáradságot 
nem ismerő lelkes munkálko
dása folytán az idén újból mega 
lakúit, úgy a templomban, mint 
a felállított oltáraknái Pelles Jó
zsef kitűnő vezetése mellett 
szépen énekelt s ez első sze
replésével nagyban emelte az 
ünnepély fényét.

— Esküvő. Kovács Dezső 
helybeli keresett fogorvos, a 
helybeli aranyifjuság egyik köz
kedvelt tagja máj. 25-én tartotta 
esküvőjétZircenKohn Lilikével, 
Kóhn József zirci kereskedő leá
nyával.

m m w m  m

NŐI KALAPEORMÁI, DÍSZEI és NAP
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— Kinevezés. A főispán a sá- 
rosdi ,anya |ionyv i kerületibe

jes hatáskörrel Négy Lajos jog- 
szigoríó sárosdi lakost ne
vezte ki.

, — Eljegyzés. Zugor Ernő vá
rosi számtiszt, eljegyezte Köhr 

i Margitkát. '
— Képkiállitás. Faragó Már

ton, Sas Ferenc és Sas' Ferencné 
kiváló festőművészek saját mft-

1 veikből a vármegyeház diszter-
méhen kiálíitást rendeznek, mely 
f. hó 29-én csütörtökön délelőtt 
nyílik meg és nyolc napig ma
rad nyitva. A kis művész-gárda 
Dunántúl minden nagyobb vá
rosában rendezett már kiállítást 
és- pedig igen szép erkölcsi ős 
anyagi sikerrel.

— A sárbogárdi szolgabirói 
székház ügyé. A belügyminiszter 
megengedte, hogy államköltsé-

■ gén a vármegye hatósága Sár- 
bogárdon uj szolgabirói székhá
zat építhessen. Erre vonatkozó
lag az alispán pályázatot hirde
tett, melynek eredményét teg
nap, f. hó 26-án délelőtt hirdette 
ki. Beérkezett 3 ajánlat ős pedig 
Xantner és Pintér vállalkozóktól 
43083 K, Álovits és Botos vál

l Ialkozóktól 41900 K és Varga 
1 István vállalkozótól 39594 K ösz- 

szeggel. Ezek szerint az építés
sel Varga István sárbogárdi épí
tőmester bízatott meg. Az aján- 

> latok megerősítés végett a júliusi
közgyűlés elé kerülnek és az 
épitós augusztus hóban veszi 
kezdetét

— A munkás biztositó válasz
táshoz. A vasárnapi kér. mun-

I kás biztositó évi közgyűlésén
" ' többen a munkadók közül ki-

vánták, hogy a szavaztok össze- 
< írásánál illetve összeolvasásánál

legyek jelen mint megbízottjuk. 
Az igazgató ur ezt nem enged- 

L hette meg, mivel hogy a szer- 
[ vezési szabályzat valamint maga 
i az 1907. évi XIX. t.-c. ezt nem 
i engedi meg. Tudattam akkor

azokkal az urakkal kik erre 
felkérték, hogy nyugodtak le

i hetnek, a szavazatszedő bizott-
■ ság oly elismert úri emberekből 

van összeállítva, kik a ha va
laki szabálytalanságot akarna is 
csinálni ők nem engednek. Az 
üléstvezető elnök az eredmény 
kihirdetésénél azokat is felol
vasta, kik szavazatott kaptak

, ugyan, de kimaradtak az igaz-
■ gatóságból, itt égy sajnálatos do- 
’ lóg fordult e lő : ugyanis egy

iparos, kire többen szavaztunk, 
, mint egy szavazatot nyert lett 

felolvasva; erre felzúdultak azok, 
kik engem óhajtottak az ellenőri 
tiszttel megbízni. Magam is cso
dálkoztam a dolgon és ma meg
jelentem a Kerül. Munkásbizto- 
sitó Pénztárnál és szóvá tettem 
a dolgot. Kérésemre Steiner 
igazgató készséggel felmutatta a 
szavazatolvasó bizottság jegyző
könyvét és meggyőződtem róla, 
hogy az illető 29 szavazatot ka

i pott; vagyis a hivatalos ipartes- 
1 tületi lista 24 változatlanul, 4 

pedig egy-két név törlésével lett 
beadva és egy listán kapott 1 
szavazatot ős az elnök a felöl

, vasásnál nem az összeadott ered
ményt, ' ellenben csak az egy 
szavazatot olvasta fel.

• Megnyugtatásul a zúgolódok- 
nak szolgáljon ezen kijelenté
sem. Azért tettem ez nton, mert 
én vállaltam felelőséget az ösz-

szeolvasók megbízhatóságáért 
oly tagtársak előtt, kik őket 
személyesen nem ismerték. Szfe- 
hérvár; 1913. máj. 26. Scjinetzer 
Nándor. ' "

— A veszprémi taaitó.nőképző 
intézet növendékei városunkban. 
Az angolkisasszonyok vezetése 
alatt levő'veszprémi tanitónőí- 
képző-intézet növendékei tegnap 
városunkban voltak tanulmányi 
kiránduláson. Megtekintették' a 
város nevezetességeit, a templo
mokat, múzeumot, püspökkertet 
és a tanintézetekét. Délben á vá
ros vendégei voltak a téli kert
ben, estére pedig a főzőiskola 
hívta meg őket vacsorára.

—  Uj állatorvos. Boda János 
volyt helybeli helyettes állatorvost 
Cecén községi állatorvossá válasz
tották.

—  Zeneiskola. A zenekedvelők 
egyesülete tegnppi rendkívüli ülé
sén kimondta, hogy a zeneiskolát 
szeptemberben megnyitja. Tanárok 
lesznek Hermán László és Jámbor 
Zigmond hegedűre. Havas Gáborné 
és Szécsi Béla zongorára.

— Tanulmányi kirándulás. A 
ciszterciták budapesti főgimná
ziumának növendékei tanulmá
nyi kirándulásra a héten váro
sunkba érkeznék. Az ifjúsággal 
az egész tanári kar le fog rán- 
dulni.

— Az ifjúsági céllövőverseny 
ma máj. 27-ón délután lesz a 
sóstói katonai lövöldében.

—• Automobil verseny, a  Magyar 
Automobil Club nagy szabású gép
kocsi versenyt rendezett a Kárpá
toktól az Adriáig közbeeső útvona
lakon nagy kiugrókkal. A verseny 
vasárnap reggel kezdődött s ebkor 
reggel mentek keresztül a versenyző 
gépkocsik Székesfehérvárott is. A 
rendőrség nagy gondot fordított 
arra, khogy se a versenyzőknek, 
se a helybeli közönségnek baja 
ne essék a verseny miatt. Ságy 
Lajos rendőrfőkapitány és dr. Za
varos Aladár rendőrkapitány 20 
rendőrrel már reggel 5 órakor elhe. 
lyezkedtek a kijelölt utakon. A ver. 
senyzö gépkocsiknak a. rendőrö- 
zászlókkal mutatták az utat. A vá
roson baleset és zavar nélkül vo
nultak át az automobilok. Utjokak 
Veszprém, Tapolca, Pécs, Károly- 
város, Fiume felé folytatták. Jött 
utánuk mintegy 10 kisérő automo
bil, de ezek csak Szfehérvárig jöt
tek. A verseny az egyes gépkocsi 
fajtáknak tartóssági kipróbálására 
irányul.

Siófok előtt egy automobil felbo
rult s a bentülő Popfer mérnök és 
Bednyár soflőr megsebesültek. 
Visszajöttek Szfehérvárra s innen 
vonattal mentek Budapestre. Ez a 
kocsi nem tartozott a versenyzők 
közé.

— Husvizsgáló tanfolyam. A
jövő hónapban a helybeli vágó
iadon husvizsgálati tanfolyam 
tartatik laikus husvizsgálók kép
zésére. Az alispán felhívja a köz
ségek elöljáróságait, hogy a 
tanfolyamra alkalmas egyéneket 
küldjenek. Megjegyzendő, hogy 
csak az esetben tartatik meg a 
tanfolyam, ha legalább 10 jelent
kező akad.

—  Névváltoztatás. Krapfl Mihály 
nemeshanyi illetőségű székesfehér
vári lakos próbacsendör családinevét 
Kisfalvi-ra változtta.

Szigethy-féle pörkölt kávé a  
legjobb

— Corona. Az érdi espéresi
kerület tavaszi koronáját' E r 
csiben tartotta. A'gyűlés melyen 
töjöbefe között Tőke Istyáp hu- 
W Í°$  Jutott érdekes és
értékes előadást'a hitoktatásnak 
á  gyermekek ányanyelvéíi való 
taníttatásáról, üdvös-határozato
kat hozott a hivatalbeli teendők 
egyöntetűségéről, a nyugdíj szá
zalékának felemeléséről, $ segéd
lelkészek korpótlékáról gtb. A 
gyűlés kimagasló pontja volt az 
a tudományos vitatkozás, me
lyet Heller Iván esperes apát- 
lebános vezetett az egyházi-mű
emlékek falkutatásáról és érté
kesítéséről, amely megvitatásból 
kitűnt, hogy érdi esperesi ke
rület tekintélyesen gazdag az 
ily műemlékekben.

— Kirándulások. A Magyar Mér- 1 
nők- és Epitész-Egylet Székesfe
hérvári Osztálya f. hó 24 én tar
tott ülésén a következő tanulmá
nyi kirándulások megtartását hatá
rozta e l : Június hó 1-én. Brassói 
avató ülés. Indulás Fehérvárról 
május 30*án d. u. 2‘32-kor. Csat
lakozás este az anyaegylet tagjai
hoz. Az avató ülés programmjá a 
Közlönyben foglaltatik. Jelentkezni 
legkésőbb f. hó 26 áig a titkárnál 
(Telefon 237), hogy a megfelelő 
bejelentésről és a jegykedvezmény 
megszerzéséről gondoskodhassanak. 
Junius 1-én. vasárnap. Kirándulás 
Balatonfüredre a fürdő és szálló
építkezések megtekintésére. Indulás 
d. e. 9’06-kor a dv. gyorsvonattal. 
Érkezés Füredre d. e. 1104-kor. 
Társas ebéd a Milleker szállóban. 
Visszautazás este 6 54-kor. Érke
zés Fehérvárra este 9-38-kor. Va
súti költség 111. oszt. kb. 5'60 korona. 
Jelentkezni legkésőbb f. hó 29-éig. 
Junis 8-én vasárnap. Kirándulás 
Tatabányára a bőszénbánya és ce
mentgyár megtekintésére. Indulás 
reggel 5 ó. 15 p.-kor. Utazás Bics
kén át. Érkezés Tatabányára d. e. 
9 ó. 05 p. Visszautazás Bpesten át. 
Indulás Tatabányényáról este 6 ó. 
38 p.-bor, étkezés Szfehérvárra 
este H ó . 25 p.-kor. Vasúti költség 
111. o. kb. 8 3G K. Jelentkezni leg
később jun. 4-ig, hogy a vendég
látó bányaigazgatóságnál a kirán
dulók számát és névsorát idejében 
bejelenthessük. Mindkét kirándulá
son családtagokat és vendégeket 
szívesen látunk. Tervbe van véve 
jun. 2-ik felében egy kirándulás a 
helybeli csatornázási telep derítő 
műveinek és egy kirándulás a Sió 
fokra a Sió kotrási munkálatainak 
megtekintésére. Ezekről értesítés 
később.

— Táncvigalom. A Székesfehér
vári Déli Vasúti Műhely Dalegye
sület 1913. évi junius hó 8-án, 
Latzkovics Béla vendéglős kerthe
lyiségében, kedvezőtlen idő esetén 
ugyanott a nagyteremben hangver
sennyel egybekötött nagy nyári 
táncvigalmat rendez. Belépődíj: sze
mélyjegy 1 K, családjegy (3 sze
mély) 1‘60 K. A hangverseny kez
dete d. u. 5 órakor. Tiszta jöve
delem a veszprémi dunántúli da
losverseny költségeinek fedezésére 
fordittatik, miért is felülfizetéseket, 
tekintve a kulturális nemes célt 
köszönettel fogadunk és hirlapilág 
nyugtázunk. A zenét Magda Gyula 
jóhirnevü zenekara szolgáltatja. Meg
hívó kívánatra elömiítatandó. Rész
letes műsorral a helyszínen szol
gálunk.

—  Ebveszettség. Csókakőn egy 
veszett kutya megmart egy kis
leányt, A kutyát kiirtották, a zár
latot elrendelték.

3

iparöstrőr jun I-éjf taHS^d5^na:gy 
nyári mulatságára szóló- megfiR'ó- 
kttf a? elmult ^éten szétkülflöttük.
E körülménnyel yonat^ojiasban tisz
teletül felkérjük mindazokat, kik 
tévedésiből vagy helytelen cjmzés, 
|tÖye(k'éztében meghívójukat netú 
kapták kézhez, hogy — amennyi
ben igényt tartanák reá — ebbeii 
igényeiket jegyeíárusitó helyeink 
bármelyikén bejelenteni szívesked
jenek. Jegyeíárusitó helyeit Falvay 
Ferenc Kossuth-u. Barbély Béla N. 
Sándof-ü. Arany Nándor Haltér, 
Héjj József Bpdaiut. Továbbá fel
kérjük a kerékpár egyesületek azpn 
tagjait, akik a mulatságunk kereté
ben tartandó „Kerékpár-virágkorzpn" 
résztvenni szándékoznak, hogy e 
szándékukat máj. " 29-ig jelentsék 
be, hogy a dijak számát illetőleg 
intézkedhessünk. A 6Ó as rendező 
bizottság.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi 
irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, 
Gánószy-házba helyezte át.

— Helyreigazítás. F. hó 24-én 
megjelent számunkban „Asztalosok 
napja a rendőrségen" cim aíatt azt 
irtuk, hogy Boda Ignác, Sümegi 
József, Lakner József és Kalmár 
János asztalossegédek megszűrték 
Kutasi Ignácnot, Minthogy a hir 
annyiban téves, hogy nevezettek 
nem megszűrték, hanem csak meg
verték Kutasit, azt ezennel helyre
igazítjuk. A „megszűrték" szó csu
pán tévedésből került hírbe.

Székesfehérvár egyedüli ki
zárólagos kávé- és teaüzlete a
FIUM EI kávébehozataí.
Telefon 250.

L l X í i l É H
:: d i v a t á r u h á z a :: 

SZÉKESFEHÉRVÁR
N ( á d p r - u , t ! e a .

r e n d e z ü n k .

Ez alkalommal is mint minden 

évben rendezett vásárunkon a  
raktárunkon levő összes gyapjú, 

deláin, vászon és mosókat fél
árban kiárusitjuk. Alkalmi vétel 

napérnyök é s  líisterköppenyek- 
ben. Szabott á r i  Telefon Í68
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A volt Birki-féle sütődében 
kenyérsütések d. e. 9 órától el
fogadtatnak.

—  Az abaligefi katonák sorsa.
Egy előkelő pécsi lapból vészük a 
mi fiainkról szóló h irt: A pécsi 69. 
gyalogezred zászlóaljának egy kü
lönítménye tudvalévőén Abaligeten 
van már hónapok óta. A katonák
nak eddig sem volt valami fenyes 
dolguk a kis faluban, de ami eddig 
volt az még csak tűrhető volt, de 
most a rossz idővel elviselhetetlenre 
fordult sorsuk. A napok óta tartó 
folytonos esőzéstől átázott a-barakk 
s nemcsak a közkatonák, de a tisz
tek is kénytelenek az átázott barak- 
ban dideregni, ahol még az ágy is 
nedves. Az abaligeti katonák hely
zetére ráirányítjuk a minden tekin
tetben humánus gondolkozásu és 
érzésű Baumgartner Henrik ezredes, 
ezredparancsnoknak figyelmét, aki 
bizonyára sietve fog segíteni kato
náinknak szomorú helyzetén.

Mindennemű drogériái cik
ket ALBA drogériában ve
gyünk.

— Elfogták a betörőt. Megírtuk, 
hogy pénteken virradóra Csúcs 
István Lakatos-utca 1. sz. alatti 
cipőüzletéből 20 pár cipőt elloptak. 
A rendőrség megindította a nyo
mozást és pénteken 35 sürgönyt 
bocsátott szét a szélrózsa minden 
irányába. E  sürgöny alapján a 
győri rendőrség elfogta a tettest a 
győri hetipiacon, amint az épen 
eladott 4 párt a lopott cipők közül. 
Az elfogott ember Szörcsi Ferenc 
elbocsátott váci fegyőr, kinek vá
rosunkba hozatala iránt intézkedett 
már a rendőrség.

— Állategészségügy. Nagyperká- 
tán a sertésvész, Csákváron a ser- 
tésorbánc és Kápolnásnyéken a ser
tésvész fellépett.

] .  Kovács Dezső fogá-
U g c l K .  szati műtermében, 

Székesfehérvár (Rózsa-u. ó sz. a.,). 
Zirci templommal szemben. Tele
fon 332. Augusztus 1-től Nádor, 
utca Gebhard ház.

— E héten eladása kerülnek: 
Legjobb minőségű kretonok 38 
fillér métere. Csikós és sima 
ruha kelmék 88 fillér métere. 
120 széles szövet grenadin 1 
kor. 90 fillér. Angol lüszterek 
minden színben 1 kor. 80 fillér. 
Ruhavászon divatos csíkkal 95 
fillér métere. Szőnyegek szép 
színekben 78 fillér métere. 1 vég 
# ágyhuzatvászon 23 mtr. 9 kor. 
20 fillér. 1 vég kanavász 8 kor. 
80 fillér. Kockás sálkendő 1 kor. 
90 fillér és számtalan cikkek al
kalmi árban lesznek eladva. — 
Deutsch Béla kizárólagos olcsó 
üzlete. Szent Imre-utca.
MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.

összes gyártmányainak egyed- 
árusifása eredeti árakon

B0GYAY ANDOR
csemege-áruházában.

Tekintetes Szerkesetőség!
Engedjék meg, hogy néhány 

szerény kérdést intézzek Önök
höz s az önök révén az illeté
kes hatósághoz.

Azt szeretném ugyanis tndni, 
hogy:

a) miért ássák fel most másod
szor is a házam előtt az utca
teret, miért hányják fel a kö
vezetei, amelyet pár hónap
pal ezelőtt egyszer már fel
forgattak, betemettek, jól- 
rossznl kiköveztek, hogy ké
sőbb alaposan lesüppedvén, 
njből felszedhessék és visz- 
szarakhassák ?

b) miért nem rakták le ugyan
akkor a szennyvizscsatorna 
fölé a vízvezetéki csöveket, 
ahova most — ugyanott ár- 
kolván — kerülnek?

Egy szerencsétlen 
háziúr.

. *

Mindegyiket más vállalat vég
zi, s egyébként sem lehetett 
volna a szennyvizkivezető csa
torna árkában mindjárt elhe
lyezni a vízvezeték bevezető 
csövét, mert a betemetett árok 
sülyed s igy sokkal magasab
ban levő vízvezeték cső annyira 
összegörbült volna a sülyedés- 
nól, hogy hasznavehetetlen volna. 
Ezért kell elszenvedni a két
szeri árkolás kellemetlenségét

Esküdtszék.
15 évi fegyház.

Vasárnapi számunkban már is 
mertettük a szombati esküdtszéki 
tárgyalás bűnügyét. A múlt év de
cember 11-én Farkas György du- 
napentelei lakos agyonlőtte Agárdi 
Sándor szerb gazdálkodót, mer; ez 
fennhéjázva hangoztatta szerb ér
zelmeit. Az esküdtek a verdiktet 
lapunk zárta után hozták meg. 
Szándékos emberölés bűntettében 
mondták ki bűnösnek s ezalapon 
a bíróság 15 év: tegyházra Ítélte a 
politikai gyilkost.

Megostromoit lakotialmasház.
Ezév január 19-én Zsefár István 

móri földmives házánál lakodalom 
volt, melyen magyar legények mu
lattak. A német legények, akiket 
nem eresztettek be, megostromolták 
a házat Prichter Márton, Varga 
István és Khaut Ferenc vezetésé
vel. Puskákat hozott ez a három 
és lövéseik egyikével súlyosan meg
sebesítették a 19 éves Horváth 
Józsefet. Ezért szándékos ember
ölés kísérlete miatt kerültek az es
küdtek elé.

Elnök Bodányi László, bírák Sí
pos Sándor és Molnár Jenő. Ügyész 
dr. Heicsek Gyula, jegyző Vámos 
Dezső, védők dr. Szegő Miklós, dr. 
Kováts János és dr. Székely Nándzr.

A tárgyalás folyik.

S p o r t .
Labdarugó mérkőzés. Vasárnap 

délután DV. — Egyetértés. (14 0.) 
A sóstói pólyán a legnagyobb ará
nyú győzelmet az idén <» DV. 
aratta. Az első 20 percben az 
Egyetértés ellenállt, de később tel
jesen összetörte a DV. folytonos 
támadása s az ellenfél megroppa
nását sikeresen kihasználta a  DV. 
— Ahol „Ereszd el a hajam* van, 
ott nincsen csapat fegyelem, ahol 
nincs fegyelem, ott nem lehet ellen-

APRÓHIRDETÉSEK.
Egy tanuló felvétetik ifj. Tőgl 

Gyula'festék és gyarmatáru nagy
kereskedésétien.

Egy szobából, konyhából, istálló
ból álló ház a seregélyesi utón 
kerttel együtt augusztus 1-re kiadó. 
Tudakozódni lehet Zsapka Mi- 
hálynál. ______________ ;_____

Egy kisebb szőlőt bérbe vennék 
a nyárra. C.im a kiadóhivatalban.

Egy .használt, de jókarban levő 
pianínó megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban.________ .____________

A Székesfehérvári Hitelszövetke
zet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt 
raktáron és elad házhozszállitva: 
I. r. poroszszeuet 4.40, szápári sze
net 2'80, palotai szenet 1 -40, aprított 
tűzifát 3-20. I. r. cement, égetett 
mész, nádfonat, oltott mész is kap
ható.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy 
bolthelyisőg 2 szobával, kony
hával és mellékhelyiségekkel 
május 1-re-kiadó. Ugyanott ki
adó egy istálló is.

Belváros legforgalmasabb helyén - 
egy vendéglő házzal együtt eladó, 
vagy kiadó. Cim a  a'kiadóban. '

Gyermekkocsi: biciklikerekes, ni- 
kelfogaiityus 24, koronáért Tobak. 
utca 2. sz. alatt eladó. Ugyanott 
egy nagy kihúzós asztal varrónők
nek alkalmas 8 koronáért.

Boros Péter asztalosmühelyt 
nyitott Palotai-utca 17. sz. a. 
ahol mindenféle asztalosmunkát 
pontosan, jól és jutányosán ké-
szit.___________________

Eladó egy 6 lóerős villányinotoF 
fűrészelő és kukoricamorzsolóval 
esetleg a kukoricamorzsoló külön 
is. Tudakozódni a kiadóban.

V a r r á q é p j a v i t á s o k
műhelyünkben gyorsan és szakszerűen 

készítetnek,

S lN G ER  CO. varrógép-részvény
társaság.

* Magyarország legnagyobb és legrégibb 
varrógép-üzlete.

állás. 0 . B.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

I
e l e k :

=  Első rangú kárpitosüzlete =
l v d l e g ‘y e l a . á , 2 s é p ,ü . l © t .

Lakberendezést, kárpitozott bátorokat
s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítek modern 
kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a 

legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

e lső ra n g ú  b ú to rg y á ra t .
Intenzivebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20(°-a! j 

olcsóbban jut igy a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint 
bárminemű más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311. Y ID A  E L E K
kárpitos és díszítő.

t i ?
I
Üf
I

Veszprémi kiállításon 1904.

Pécsi országos kiállításon 1907.

2 5 © n ^ a r á l í !

PIANINÓK! —  HARM0NIUM0K!
A leghíresebb bécsi ?gyárosoktól : 
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, 
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyrafctáron'vannak.'bármilyen

HANGSZEREK,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak 

mellett

Zongorák 
Pianinók 
Harmoniumok 
Cimbalmok 
Cimbalmok pedállal

600 K-tól feljebb g  
450 „ *
70 „ „ g}'
70 „ , „ p

130 „ ,

W  10 évi Jótállással. TW S  
Javítások és hangolások a fegfufAnyosab- ̂  

banieszközültetnek. |

H E 1 N  M Á R T O N
a Dunántúl legnagyobb mühangszer-| 

készítő telepe.
Kossufh-u. 2. és Simor-u. 37.!

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.
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